

视频加载中...

[xss_clean][xss_clean]

新华社北京12月31日电 题：坚定信心鼓足干劲
推动经济运行整体好转——12月全国各地经济社会发展扫描

新华社记者

时至岁末，正是拓展经济回稳向上态势的关键窗口期。各地以真抓实干落实中央经济工作会议精神，更好统筹疫情防控和经济社会发展，坚定做好经济工作的信心，加快形成共促高质量发展合力，推动经济运行整体好转。

因时因势优化疫情防控措施，加快复工复产稳住经济大盘



12月15日，在济郑高铁山东聊城段，中铁十局的工作人员在进行铺轨作业。当日，济（南）郑（州）高铁（山东段）铺轨开工仪式在聊城举行，随着第一对长500米的钢轨缓缓入槽，标志着济郑高铁（山东段）开启全面铺轨建设。新华社记者郭绪雷 摄

看龙门石窟、逛隋唐洛阳城国家遗址公园……最近在古都洛阳，一项新推出的文旅惠民活动“行走河洛间·畅游洛阳城”受到热捧。活动开始不足半个月，仅其中“‘最洛阳’惠民体验游”一款产品就销售4.57万份。

“花不到100元就能把市里的景点逛一圈，感觉挺划算。”洛阳市民胡女士说，她不仅自己买了好几份，还推荐给了朋友。

消费是最终需求，是畅通国内大循环的关键环节和重要引擎，对经济具有持久拉动力。中央经济工作会议指出，要把恢复和扩大消费摆在优先位置。

进入12月，中共中央、国务院印发的《扩大内需战略规划纲要（2022 - 2035年）》发布，对实施扩大内需战略进行长远谋划；多地宣布发放消费券，覆盖汽车、餐饮、运动等多个领域；海南启动“海南离岛免税跨年狂欢季”……

从中央到地方，从着眼长期到把握当下，一系列政策举措聚焦增强消费能力、改善消费条件、创新消费场景，为消费市场频频吹来暖风。

投资是拉动经济的“三驾马车”之一。加快推进重大项目建设，是扩大国内需求、稳住经济大盘的重要支撑。

目前，7399亿元金融工具支持的2700多个项目已全部开工建设，符合冬季施工条件的重大项目抓紧推进，正在形成更多实物工作量。

临近岁末，丹江口水库下游约5公里处的汉江右岸安乐河口仍是一派繁忙，推土机、挖掘机、渣土车穿梭轰鸣。

这里是引江补汉工程的建设现场。这项可研批复静态总投资达582.35亿元的重大项目，于今年7月正式开工，建成运行后将联接起三峡工程与南水北调工程，进一步打通长江向北方输水通道。

“出口输水隧洞已经具备进洞施工条件，意味着引江补汉工程即将进入主体工程施工的新阶段。”长江勘测规划设计研究有限责任公司引江补汉工程丹江口设计代表处处长余义华说。

经济要发展，不仅在于体量和规模，更在于是否有强大的科技实力。中央经济工作会议要求，“狠抓传统产业改造升级和战略性新兴产业培育壮大”“突出企业科技创新主体地位”。

从3D打印到智能机器人，从5G技术到云计算，从物联网到人工智能……加速培育的新产业、新业态、新模式，正在成为经济发展的新引擎。

在广东深圳，欣旺达电动汽车电池有限公司近期宣布，该公司目前已经量产的高能量密度电芯产品续航里程可达800公里以上。

动力电池是新能源汽车的核心部件之一。目前，这家公司已获得沃尔沃、雷诺日产等公司的订单，并进入德国大众汽车供应商体系。

深圳市工信局局长余锡权说，深圳构建了新能源汽车“三电”核心技术链条闭环，覆盖电芯模组、动力电池、精密结构件、机电电控等新能源汽车研发、制造各环节

。

在安徽合肥，落户“科大硅谷”两年多的霆钧医疗，在今年不仅实现了营收大幅增长，还研发制造出搭载机械臂、集成物联网技术的新型口腔临床加工设备，打破了国外厂商的技术垄断。

12月22日，总规模300亿元的科大硅谷引导基金注册成立，首期注册规模15亿元，重点关注在“科大硅谷”创办的科技创新能力突出的中小微科技型企业。

“打通创新链与产业链，离不开良好的创新创业生态环境。”霆钧医疗创始人兼董事长戴俊说，汇聚了一批优秀科创企业的“科大硅谷”有着非常多的创新资源，未来将吸引更多全球优秀人才，成为世界一流的技术创新策源地。

兜牢民生底线，全力保障人民生产生活